DEPARTAMENTO DE MATEMATICA APLICADA
UNIVERSIDAD COMPLUTENSE DE MADRID
Dobles Grados de Matematicas y Fisica y Matematicas e Informatica.
Analisis de Variable Real. Curso 11-12.
Primer Parcial. 10 de Febrero de 2012

1 (1,5 puntos) Sea (M,d) un espacio métrico y A C M un conjunto no vacio.

o
1) Probar que A es abierto y es el abierto mas grande contenido en A.

o

Indicacidén: 57 O es un abierto tal que O C A probar que O CA.
i) Probar A es cerrado y es el cerrado mas pequerio que contiene a A.
Indicacion: 5i C es un cerrado tal que A C C probar que A C C.
2 (1,5 puntos)
i) Probar que una sucesion mondtona decreciente {xn }n, € R es convergente st y solo st es acotada.
i) Probar que una sucesion {T,}n € [0,00) verifica My 00 T, = 0o 7 y sélo st no tiene ninguna

subsucesion convergente.

3 (1 punto) Probar que

lim inf V2ncos(yv/nr) = —1, limsup ¥2ncos(v/nm) =1
n o0

n—og

Indicacién: Hacer primero una acotacén del valor absoluto y despues usar subsucestones adecuadas
de nimeros naturales.

4 (1,5 puntos) Estudia la convergencia de las series:
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5 (2 puntos) Enunciar y demostrar el teorema de Bolzano para una funcion continua f : [a,b] — IR
tal que f{a) <0y f(b) > 0.
6 (1,5 puntos) Sea f: R — IR. Para cada z9 € R fijo, definimos

D('Eo) == }HH%) f(xo + h})b B f(xﬂ) 1

supuesto que existe.
i) Sizg € IR es tal que D(xp) existe, probar que f es continua en xo.

i) Supongamos que D(xg) > 0. Probar que existe 6 > 0 tal que si x € (z9 — 6,20) y t € (xo, 20+ d) se

tiene f(z) < f(zo) < f(t)-
wt) Supongamos qu'e- D(xs) > 0 para todo xg € (a,b), conjetura cémo se comporta la funcidn [ en
el intervalo (a,b).

Indicacién: En este apartado NO hay que demostrar nada.

e — sen(z?)

m. Estudia los imites limg_00 f(2)

7 (1 punto) Estudia la continuidad de la funcion f(x) =

y iMoo f(2).



